



湖南位居全国第三

连续三年进入前四

湖南日报1月5日讯(全媒体记者曹娟 通讯员李杨超)财政部1月3日发布2021年度地方预决算公开度排行榜,湖南位居第三。这是2015年以来,财政部第6次在全国范围内开展地方预决算公开检查。湖南连续三年(2019年至2021年)进入前四名。

近年来,湖南省财政厅将预决算公开作为预算管理破旧立新的利器,扎实推进推进相关工作,做好中央规定动作的同时,在部分领域先行先试,取得积极

进展。统一公开范围。在集中公开部门预决算的基础上,将预决算公开的主体由101家部门进一步细化到840家单位,要求部门所属预算单位及时、准确、完整地公开单位预决算。在其他财政资金公开方面,要求除纳入预算管理涉密清单的事项外,财政安排的其他所有资金都要公开。

统一公开内容。对标中央和省里的各项政策要求,制定《湖南省预决算

公开操作规程》,对公开范围、口径、格式和方式等进行统一规范,并下发制式公开模板,作为各地布置地方预决算公开工作的重要参考,既确保公开内容客观准确,也规避出现口径不一等情况。

统一公开平台。要求各级财政部门门户网站或政府门户网站上设立预决算公开平台,所有预决算公开信息都要在平台集中公开。

▶(下转6版①)

奋进新征程 创造新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

湖南日报全媒体记者 李治 通讯员 罗时茂 胡吉星

新年前夕,中郡研究所发布《第二十二届县域经济与县域发展监测评价报告》,浏阳市位列全国县域经济和社会综合发展百强县第七位,较上年再进1位,实现高位再进位。

2022年前3季度,浏阳GDP达1169.3亿元,同比增长5.1%,增速居长沙市望浏宁4县(市、区)第一,在当年上半年和三季度全省县域经济考核评价中,浏阳排名一类县和所有县市第一。

记者近日走进浏阳市,探索其县域经济强劲发展背后的密码。

夯实园区主阵地——大企业“顶天立地”、中小企业“铺天盖地”

巩固壮大实体经济根基,园区是主阵地、主战场、主力军。

记者走访浏阳经开区看到,各家企业正加紧生产,全力抢抓订单交付。

在盐津铺子的“黑灯工厂”里,网红休闲零食鲜香下线;长沙惠科的“巨无霸”厂房,智能化生产线上,一片片高清晰度源源不断下线,助力园区电子信息产业集群冲刺千亿“小目标”。长沙惠科相关负责人介绍,预计今年三四月达产,有望为园区“再造一个蓝思科技”。

蓝思科技、长沙惠科是推动浏阳县域经济发展“顶天立地”的大项目。围绕这些产业项目构建的产业格局,横跨九大门类,规上企业近千户。

从浏阳经开区沿杭长高速往东,浏阳市省级农业科技园区深耕绿色食品产业,依托新聪厨等龙头企业,紧扣人才培养、产学研转化、延链强链、产业配套等关键要素,抢占预制菜万亿级产业发展赛道。

2022年,湖南新聪厨食品有限公司年产值预计突破6亿元,同比增长50%,截至当年11月底税收突破1000万元。

▶(下转8版)

壮大产业根基 挺起发展脊梁

浏阳市着力牵稳实体经济“牛鼻子”

推进项目建设 增进民生福祉

双峰以惠民项目为突破口推动民生事业发展

湖南日报1月5日讯(全媒体记者曾玉玺 通讯员欧阳海希 吴海清)“县政府3次发出‘县长交办令’,重点推进,多部门协同,仅用一年多时间,医院新址便完成建设并顺利搬迁。”日前,双峰县第二人民医院党总支书记李邦怀介绍,该医院不久前投入使用,配备500张床位,双峰县西部5个偏远乡镇的群众可以就近享受安心便捷的医疗服务。

双峰县把项目建设作为推进民生事业发展的关键突破口,统筹推进民生项目的规划、调度、建设。在财力有限的情况下,将财政支出向民生项目倾斜。通过落实资金配套,强化调度机制,抓好督查督办、优化营商环境等,推动民生重点项目快速落地,实现教育、健康、交通出行等民生事业快速发展,人民幸福指数不断提升。2021年以来,双峰县共实施重点民生项目14个,目前已完成10个,其他项目正在加快推进。

以项目建设驱动“民生快车”,双峰重点民生项目快上快进快成。在教育方面,5年来该县累计投入资金20余万元,新建双峰芙蓉学校、双峰一中等,新增义务教育学位3万余个,全部消除义务教育大班额,获评全省教育强县。在医疗卫生方面,双峰县人民医院、妇幼保健院、第二人民医院相继完成搬迁,新增病床800多张。在基础设施方面,娄双大道顺利通车,绕城环线项目稳步推进,“十三五”期间续建、改建国省干线公路建设里程210余公里;建制镇实现污水处理设施全覆盖,生活垃圾焚烧发电项目顺利并网发电,年处理生活垃圾约15万吨。

一个个项目“快落地”,民生福祉得到新改善。双峰芙蓉学校建成,家住印塘乡、跟随进城务工父母暂居县城的贺嘉皓顺利入学,像这样进城务工和贫困家庭的学童还有600余名。医共体运转更高效,锁石镇村民谢雪莹因糖尿病引起多项并发症,经乡镇卫生院初步诊断,迅速转入县人民医院,无需等待床位。娄双大道开通,经营娄底至双峰货运线路多年的司机老陈,一次送货时间缩短近半个小时。

全省新闻单位2023年“新春走基层”启动

湖南日报1月5日讯(全媒体记者蔡莉宣)今天,省委宣传部印发《关于开展2023年“新春走基层”活动的通知》要求,从1月6日起,全省各新闻单位要扎实开展“新春走基层”活动,组织编辑记者深入基层一线采访报道,不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,全面反映各地统筹疫情防控和经济社会发展取得的积极成效,生动展示广大人民群众欢乐祥和过春节的喜庆景象,齐心协力营造喜庆安康、昂扬向上的节日氛围。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,

是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。《通知》要求,各新闻单位要深入宣传各地学习贯彻党的二十大精神取得的积极成效,结合“新时代新征程新伟业”主题采访活动,深入基层一线挖掘鲜活素材,宣传各地区各部门学习贯彻党的二十大精神的新举措新进展新成效,跟踪报道党的二十大精神在基层落地生根、开花结果,持续推动党的二十大精神在基层落地生根,凝聚广大干部群众团结奋进的力量。同时,深入宣传各地经济社会发展成就,优化疫情防控举措、

民生服务保障工作和各地春节文化习俗。

1月6日至2月5日,湖南省各新闻单位将在重要版面、重要时段、网站首页、客户端首屏等,统一开设“新春走基层”专栏。活动期间,各媒体将派记者深入产业项目建设和乡村振兴现场,景区景点、机场、火车站等一线,获取第一手鲜活素材。组织记者赴邵阳隆回县、益阳市安化县、永州市双牌县、岳阳市临湘市、郴州市苏仙区开展采访,深入挖掘当地经济社会文化特色和新春民俗文脉,展现各地新时代奋进向上的新面貌。

护佑生命,温暖生命

——探访疫情防控新形势下的湘潭市中心医院急诊科

湖南日报全媒体记者 彭婷

在急诊科工作了21年的湘潭市中心医院急诊科主任袁光雄,直言自己“从未见过这样的急诊科”——

无论白天或深夜,时时都是排队的人群,每天接收的病人是平常的5至6倍,救护车一辆辆疾驰而至,拥挤的患者甚至挡住了急救通道。“让一让,让一让”,这句话随时都能听见。

急诊大厅、走廊、过道……所有能想到的地方,全都加满病床。留观区内,一张折叠床、一个氧气罐、一副输液架就是一个“床位”。即便如此,仍有患者只能坐在轮椅上等位。

从门口踮脚往里看,密密麻麻都是医护人员头上的蓝帽子。诊室里,医生被患者和家属围得水泄不通,连走路都要侧身,说话也要格外大声。

▶(下转6版②)

“人生如闯关,越闯越精彩”

——探访株洲火车站改扩建项目部

湖南日报全媒体记者 李永亮

火车站,年味“前哨站”。1月5日,株洲火车站,这个刚刚完成改扩建开通运营的车站,即将迎来春运“大考”。

记者在株洲火车站西站房站前广场找到钟文普时,他正带领工人修补破碎的地砖。回家过年的话题被无意间提及,这位来自湖北黄冈的29岁青年说:“当务之急是赶在1月7日春运前把项目的收尾工作做好。什么时候回家,真的说不准。”

株洲火车站始建于1905年。由于建成年代久远,是京广线最落后的特等站。2019年10月,株洲火车站改扩建项目开工。作为承建方中铁建工集团的管理人员,钟文普提前5个月进场,已在株洲驻守3年多。

中铁建工集团株洲火车站改扩建项目部党支部书记王昱介绍,株洲火车站改扩建项目除新建东站房外,还拆除原株洲火车站,改扩建为西站房,是目前湖南铁路建设难度最大、规模最大、涉及范围最广的工程项目。

3年来,施工人员克服工期紧、任务重等困难,有序推进施工。2022年6月底,东站房建成启用。之后,西站房建设提速,原定2023年6月通车。

“去年11月,株洲发生疫情,耽误工期近1个月,都以为不会急着赶工了。”钟文普清晰地记得,12月初,上级要求加快建设,确保12月底竣工通车。“当时看来,这几乎是一项不可能完成的任务。”

锁定目标,打破常规。项目部立即在全国调人,施工人员从平时的300余人增至1000余人。

▶(下转6版③)

保健服务进村入户

1月5日,常宁市庙前镇,医护人员上门为村民进行健康检查。近年,该市针对基层医疗卫生资源相对薄弱的情况,筹集常用药品,组织医护人员进村入户,为群众提供免费上门问诊、健康检查、配药送药等暖心服务,守护村民健康。周秀春 摄



中标总额近100亿元

湖南建投集团喜迎“开门红”

湖南日报1月5日讯(全媒体记者胡信松 刘奕楠 通讯员何力杰)新年伊始,湖南建投集团稳步快跑,市场开拓捷报频传——连续中标多个大项目,中标总额近100亿元,生产经营来势喜人。

湖南建投集团将“开门红”作为冲刺“全年红”的第一棒,深耕大市场、大业主、大项目。集团成功中标深圳市盐田区沙头角街道元墩头村片区城市更新单元项目施工总承包工程,中标金额达27亿

元,该项目为集团旗下的深圳建设全面融入大湾区建设,深入拓展更高层次、更高水平、更广范围的业务合作提供有力保障;湖南建投安装集团成功中标郑州(西部)环保能源工程主厂房及附属建筑物、厂区道路管网项目,中标金额5.34亿元,项目投产后,将成为河南省规模最大的现代化垃圾焚烧发电厂,日处理能力可达4500吨,日供电能力可达200万千瓦时;湖南建投建工集团中标芙蓉自贸大厦项目,

中标金额7.14亿元,项目总建筑面积12.14万平方米,建筑高度149.5米,建成后将成为长沙市芙蓉区地标性建筑。

新年新气象,为切实提升集团投资、建设、营运一体化能力,1月3日,湖南建投集团旗下的中湘资本控股有限公司正式揭牌成立,通过整合建融资产公司、交水建保险经纪公司及湖南建投集团所属各单位所持有的金融机构股权和类金融机构资产,全新组建的中湘资本将实行产融结合,依托湖南建投集团产业优势,服务主业,做实“4+1”业务布局,成为集团三大融资主体之一,不断服务集团投资建设一体化大格局,助力集团进军世界500强。

新时代新征程新伟业
——记者一线观察

“把企业的事当成自己的事来办”